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СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ КОМПЕТЕНТНІСНИХ ЗАПИТІВ ДО 

ФАХІВЦІВ З МАРКЕТИНГУ 

Якубовська Н.В., к. е .н.,  доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Одним із ключових пріоритетів освітньої політики України є узгодження 

змісту та структури професійної освіти з потребами ринку праці. У системі 

вищої освіти взято курс на компетентнісний підхід, на формування у студентів 

системного підходу до аналізу складних економічних і соціальних ситуацій, 

стратегічного мислення, виховання професійної мобільності. 

Реалізація підходу, орієнтованого на компетентності здобувачів вищої 

освіти, визначає необхідність розробки та вдосконалення навчальних програм 

дисциплін згідно з установленими стандартом вищої освіти загальних і 

спеціальних (фахових) компетентностей [1, с. 493]. 

Запит ринку праці на кваліфікованого маркетолога є стабільним і високим.  

Даний факт підтверджується аналітичним звітом міжнародного кадрового 

порталу Head Hunter. Пропозиції про роботу для фахівців цієї сфери складали 

9% від усіх розміщених пропозицій про роботу у 2019 р. Найбільше запитують 

інтернет-маркетологів – 14% вакансій, потім спеціалістів, зайнятих у сфері 

public relation (PR) – 12%, chief marketing officer (CMO) – 7%, просування, 

включаючи BTL (від англ. below-the-line – термін рекламної індустрії, який 

об'єднує промоакції, директ мейл, виставки, POS та багато інших рекламних 

активностей. Термін BTL використовують на противагу ATL (прямій рекламі) 

[2]), – 6%, що визначається ефективністю та розширенням можливостей цього 

інструменту останнім часом [3]. 

Аналіз даних про вакансії за напрямом «маркетинг, public relations, 

реклама» свідчить, що профіль затребуваного фахівця з маркетингу містить 

чотири категорії знань та навичок і є актуальними для ринку праці: а) 

професійні знання: складаються з усіх знань, безпосередньо пов’язаних зі 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/ATL_(%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B0)
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сферою маркетингу; б) знання інформаційних технологій: охоплення всіх 

вимог, безпосередньо пов’язаних зі сферою інформаційних та комунікаційних 

технологій; в) знання іноземної мови; г) міжособистісні навички: містять усі 

соціальні/поведінкові характеристики та компетенції, що пов’язані з 

особистісним розвитком кожної людини та здатністю спілкуватися з різними 

людьми в різних ситуаціях [1, с. 494].  

До аспектів маркетингової діяльності все частіше відносять роботу в 

площині SEO – англійський термін «Search Engine Optimization», 

перекладається як «оптимізація під пошукові системи».  

Про цьому розрізняють: 1) SEO-оптимізацію,  коли над сайтом працює 

один чи кілька людей, вони працюють з технічною стороною, їхня головна мета 

– вивести сайт «у ТОП» і привести трафік (продажі від них «не вимагаються» і 

до їхньої компетенції не входять), вони можуть надати список рекомендацій 

щодо покращення технічних доопрацювань сайту); 2) SEO-маркетинг, коли над 

сайтом працює команда різнопланових спеціалістів: Project-менеджер, SEO-

фахівець, маркетолог, розробник, UX-UI дизайнер. Вони об'єднані спільною 

метою: оптимізувати сайт так, щоб він «продавав» [4].  

В контексті компетентнісних заитів необхідно окреслити сферу діяльності 

маркетинг-директора і потребу в додаткових навичках: володіння життєвим 

циклом клієнта/товару від початку до кінця, знання кожної «точки контакту», 

яка дає безліч даних; безпосередня взаємодія з клієнтом (чого хоче клієнт, що 

приносить йому радість, що подобається або не подобається у компанії, на 

основі чого можна впливати на продукти, послуги, цінності – не інтуїтивно, а 

на основі даних); здатність впливати на виконання плану продажів  [5]. 

Отже, сучасному бізнесу потрібні фахівці, орієнтовані на споживача. 

Кваліфікований маркетолог добре знається на поведінці споживачів, 

орієнтується у тому, що їх приваблює чи відштовхує, змушує купувати або 

користуватися послугами. Досвідчений маркетолог бачить картину компанії 
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цілком, а не кожен процес окремо. Такий фахівець – велика перевага для 

підприємств, які орієнтуються на споживача. 

Узагальнюючи вищесказане можемо сказати, що до сучасного фахівця з 

маркетингу окрім базових (академічних) навиків висуваються вимоги, які 

зазвичай більше належать площині менеджменту, а саме: адаптивність – вміння 

швидко реагувати на зміни, висунуті гіпотези, протестувати їх з мінімальною 

витратою ресурсів, аналітичні здібності – вміння працювати з даними, розуміти 

своїх споживачів і перетворювати ці знання на стратегічні рішення; гнучкість 

розуму – не сліпе слідування трендам, а правильне застосування їх у бізнесі, 

відстеження найбільш ефективних рішень; відповідальність за власні рішення – 

здатність діяти стратегічно, оперативно приймати рішення «куди рухатися 

компанії далі» (елементи антикризового менеджменту); мультизадачність – 

здатність «занурюватися» як в усі процеси, що відбуваються, так і в роботу з 

командою, а також самостійне виконання тих чи інших завдань. 
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